



澳洲大懺悔班感恩心得

◎ 澳洲雪梨 陳麗娜

今年5月，澳洲雪梨天黎中堂闕秋枝點傳師即告知道親們有關「2012澳洲基礎忠恕壬辰真修大懺悔班」將於9月16日在布里斯本的澳洲忠恕道院舉辦一事，並開始積極鼓勵清口道親們前往參加。自後學決定參加大懺悔班起，就懷著感恩的心情期待那一天到來。回想起當日，很感恩所有的一切，讓後學有機會參加這場殊勝的大懺悔班，在廖永康領導點傳師及各位點傳師的帶領下，真心懺悔累世所犯下的過錯及罪障。

大懺悔班當天，陽光普照、晴空萬里。到達忠恕道院時，領導點傳師、各位點傳師、辦事人員以及許多

道親已在中堂四處忙著招呼道親及準備當天所需。參加這次大懺悔班的成員包括本地布里斯本、黃金海岸，以及來自雪梨的道親，另外還有由台灣遠道而來的點傳師和服務的前賢們。在懺悔儀式前，除了有莊嚴的獻供、請壇禮、並將辦理大懺悔的因由呈奏



▲ 感恩簽到，把握大懺悔班機緣。

上天之外，還有廖領導點傳師慈悲賜導「懺悔因由」，陳平常點傳師賜導「修道須知九則」及陳立家點傳師賜導「懺悔方案」，以勉勵一貫道弟子在這天時緊急的時候，更要自我警戒，時時反省、懺悔、找過、知過、記過、悔過、責過。共同反省、消過，才能真正無過，去邪存正，找到本性的光明。

最期待、最感動的時刻莫過於領導點傳師奉袁前人之命，帶領道親們來到中堂向上天懺悔六萬年來所犯下的過錯及所有的罪障，叩求上天老中、諸天仙佛及老師慈悲寬恕赦罪，讓弟子有改過自新的機會。最後，所有道親得到了領導點傳師及點傳師所賜予的蘋果，並叮嚀大家：「一定要



▲ 喜捧賜果，努力耕耘心田。



▲ 恭謹靜心，等候過關驗收。

削皮，那意味著去脾氣、改毛病。」
「果」字有一畝田，正如每個人心中都有一塊良善美田，這畝心田需要努力耕耘、經常剪修，才不致於雜草叢生。在修道的路途上，我們要時刻真心懺悔，真修實煉，才會一步一步地走得更好。

《六祖壇經·懺悔品》云：「懺者，懺其前愆；……悔者，悔其後過。」今天，後學理解到其真正的意義了。懺悔儀式後，後學再次告訴自己：既然已經以最嚴厲的自責心，懇求上天及諸佛、菩薩寬恕赦罪，讓後學有改過自新的機會，從今往後，對自己的心念、言行都要戒慎恐懼，不再犯過，希望在修行的道路上能更加精進。